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 الأدب الإسلامي والأموي: اسم المادة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 01012112: رقم المادة
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 المعلومات العامة للمادة

 دب الإسلامً والأمويالأ: اسم المادة

 01012112: رقم المادة

 3: الساعات المعتمدة

 (ح ث خ  ) 1-12: ساعات التدرٌس

 الأدب الجاهلً : المتطلبات السابقة

 اللغة العربٌة وآدابها: البرنامج الأكادٌمً

 01: رمز البرنامج الأكادٌمً

 جامعة الإسراء :الجامعة

 الآداب: الكلٌة

 اللغة العربٌة وآدابها: القسم

 السنة الثانٌة: مستوى المادة

 م2020/ 2019الأول :  الحالًالعام الأكادٌمً والفصل الدراسً

 دكتور : المؤهل الأكادٌمً

 . لا ٌوجد: الأقسام الأخرى ذات العلاقة بالمادة

 العربٌة: لغة التدرٌس

 12/10/2019 –م6/10/2019: تارٌخ مراجعتها/ تارٌخ وضع الخطة 

 :منسق المادة

 . لا ٌوجد منسق للمادة:منسق المادةاسم 

 . لا ٌوجد:رقم المكتب

 . لا ٌوجد:فرقم الهات

 .لا ٌوجد: ساعات المكتبٌةال

 لا ٌوجد:الاٌمٌل

 :مدرسو المادة

 عمر العنبر .  د:اسم المدرس

 2430:رقم المكتب

 0777774247:رقم الهاتف

 (. 3-2)الخمٌس / (2-1)الثلاثاء/ الأحد (11-10 ):الساعات المكتبٌة

 omar.al-anbar@iu.edu.jo:الاٌمٌل

 :وصف المادة

 . لمحة تاريخية موجزة عن العصرين الإسلامي والأموي- 

 .نشأة الأدب الإسلامي والأموي وتطورهما- 

 .  موقف الإسلام من الشعر، وضعف الشعر:ي العصر الإسلامي، مثلقضايا الأدب ف- 

 . الإسلاميةكثرته وقمته وجودته خلال الدعوة - 

 .الصراع بين شعراء المسممين وشعراء المشركين، وشعر الفتوحات- 
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 . العصرين الإسلامي والأمويدراسة فني الترسل والخطابة في- 

 . وخراسان، وموضوعات الشعر واتجاهاته في كل بيئة، والعراق، ودمشق،الحجاز: بيئات الشعر في العصر الأموي- 

 .أنموذجات تطبيقية- 

 :(الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة، الموقع الالكترونً)الكتاب المعتمد 

 . م2001بيروت، : في الأدب الإسلامي والأموي، عبد العزيز عتيق، دار النهضة العربية للنشر والتوزيع -

 (الكاتب، الناشر، الطبعة، السنة،الموقع الالكترونً)المراجع 

 :الكتب المطلوبة،القراءات  أو الموادالمسموعة أو المرئٌةالموصى بها

 . م1977الأردن، : الأدب من منظور إسلامً، أحمد العنانً، دار البٌرق  -

 .م1985جدة، :من قضاٌا الأدب الإسلامً، صالح آدم، دار المنارة -

 . م1985جدة ، :مقدمة لنظرٌة الأدب الإسلامً، عبد الباسط بدر، دار المنارة -

 . م2005نصوص من الأدب الأموي، حسٌن عطوان، دار المسٌرة عمان، -

 . أمهات الكتب فً الأدب الإسلامً والأموي -

 (CEOs) :أهداف المادة التعلٌمٌة

 1 أن ٌطلع الطالب على نصوص شعرٌة ونثرٌة من العصرٌن الإسلامً والأموي

 2 .أن ٌتذوق الطالب الموسٌقى الشعرٌة للنصوص الشعرٌة الإسلامٌة

 3 .الطالب شعراء العصرٌن الإسلامً والأمويأن ٌتعرف

 4 .أن ٌنقد الطالب بعض المقطوعات الشعرٌة الواردة فً العصرٌن الإسلامً والأموي

 5 

 6 

 7 

 8 

 :(ILOs)مخرجات التعلم للمادة 
الاسهام فً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

 A الفهم 

A,b,C,E 1,2,3,4 أن ٌطلع الطالب على نصوص شعرٌة ونثرٌة من العصرٌن الإسلامً والأموي A1 

   A2 

   A3 
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الاسهام فً تحقٌق 

مخرجات التعلم 

 PLOs للبرنامج

العلاقة مع 

 أهداف المادة 

CEOs 

 (ILOs)مخرجات التعلم للمادة 

 

 B المهارات الذهنٌة

A,C,E 1،2،3  ًالتمٌز بٌن الأدب الجاهلً والإسلام B1 

   B2 

   B3 

 C المهارات الخاصة بالمادة

A 1,2,4  حفظ مقطوعات شعرٌة إسلامٌة وأموٌة ودراستها C1 

   C2 

   C3 

 D المهارات القابلة للنقل

B,C,E 1  ًتمكن الطالب من نظم مقطوعات بسٌطة على شاكلة الشعر الإسلام D1 

   D3 

   D3 

 

 المادة الدراسٌة والجدول الزمنً لها ىمحتو

 الموضوع الأسبوع نتاجات التعلمّ المتحققة

 مفاهٌم الأدب   .1 معرفة مفاهٌم الأدب وتطوره 

وظائف الأدبمعرفة   وظائف الأدب   .2 

  .3 فهم آلٌات تطور الشعر العربً فً صدر الإسلام
تطور الشعر العربي في صدر 

 الإسلام
 دراسة سير شعراء لعصر صدر الإسلام

4.  
التعريف بشعراء عصر صدر 

 الإسلام 

أغراض الشعر الأموي معرفة   أضواء على العصر الأموي  .5 

 التعرف إلى سٌر شعراء العصر الأموي
6.  

التعرٌف بشعراء الأدب 

 الأموي 

 التعرف إلى شعر المناسبات فً العصر الأموي
7.  

أهم أغراض الشعر فً 

 العصر الأموي 

 الامتحان  .8  -

 معرفة بٌئة نجد والحجز 
9.  

معرفة بٌئات الشعر فً 

 العصر الأموي 

علاقة الشعر بالسٌاسةالتعرف إلى  مفهوم الشعر السٌاسً  .10 

 مفهوم النثر وأجناسه   .11  مفهوم النثر وأجناسه فً العصر الإسلامً والأمويمعرفة

 الأمثال والسجع والخطبة   .12  الأمثال والسجع والخطبة فً العصر الإسلامً والأموي معرفة

 الرسالة   .13  الرسالة  فً العصر الإسلامً والأمويمعرفة

مناهج التذوق الأدبًفهم   
14.  

شعر الغزل فً الأدب 

 الأموي 

الغزل العذري والصرٌح معرفة  أنواع العزل فً الشعر   .15 
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 الأموي 

 الامتحان النهائً  .16  -

 

 

 

 

:النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة  

 

: ٌتم تطوٌر نتاجات التعلم المستهدفة من خلال النشاطات والاستراتٌجٌات التدرٌسٌة التالٌة

 المعتمدة على الأسئلة والحوارالمحاضرات . 
 المناقشات القائمة على العصف الذهنً بشكل فردي وجماعً وهذا ٌتطلب التحضٌر المسبق قبل موعد المحاضرة. 

 

 السٌاسات المتبعة بالمادة

:سياسة الحضور والغياب - و -  

.ن الساعات المقررة للمادةم%( 15)لا ٌسمح للطالب بالتغٌب عن أكثر من   

:الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد- ب  

 ٌمكن إعادة الامتحان الأول والثانً بناءً على موافقة المدرس. 

 ٌلتزم الطالب بتسلٌم الواجبات فً الوقت المحدد. 

.إجراءات السلامة والصحة- ج  

.(الإجراءات التأديبية) لغش والخروج عن النظام الصفيا- د  

 سوف ٌؤدي الغش والانتحال وسوء السلوك إلى درجة الصفر واتخاذ المزٌد من الإجراءات التأدٌبٌة. 

:إعطاء الدرجات- ـه  

 ًسٌتم نشر جمٌع الواجبات المنزلٌة عبر الإنترنت من خلال نظام التعلٌم الإلكترون. 

  ساعة وسٌتم تسلٌم أوراق الامتحانات المحددة للطلاب72سٌتم وضع علامة على الامتحانات فً غضون . 

. المختبرات، المكتبةالخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة- و  

:متطلبات المادة  

 تفعٌل الانترنت والمكتبة للاطلاع على الجدٌد فً الموضوع. 

 مبادرات الطلبة لإثراء محتوٌات المساق. 

:أدوات تقييم أداء الطلبة المستخدمة في المادة  

 :ٌتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أسالٌب التقٌٌم والمتطلبات التالٌة

 .الامتحان  الأول ✔

 .الامتحان  الثانً ✔

 .الامتحان الكتابً النهائً✔

 الاختبارات القصٌرة. 
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 الواجبات. 
 .مشارٌع تكاملٌة ☐

 .حالات دراسٌة ☐

 التقارٌر المكتوبة. 

 التفاعل والمشاركة اثناء المحاضرة. 

 .التفاعل والمشاركة بالمختبر ☐

 .العروض التوضٌحٌة ☐

 .الاختبارات الشفهٌة ☐

 .أخرى ☐

 :(PLOs) مخرجات البرنامج التعلٌمٌة
ٌُتوقع من الطلاب معرفته وٌكونوا قادرٌن على القٌام به بحلول وقت التخرج هذه تتعلق بالمعرفة . تصف نتائج تعلُّم البرنامج ما 

 .والمهارات والسلوكٌات التً ٌكتسبها الطلاب أثناء تقدمهم من خلال البرنامج

  .a .القدرة عمى فهم النصوص الأدبية وتحميمها ونقدها

  .b . المعرفة بالمهارات المغوية والبلاغية معرفة سميمة

  .c . المعرفة بمهارات وأساليب البحث العممي والتفكير الناقد والإبداعي وحل المشكلات

  .d .القواعد النحوية والمغوية والتمييز بينهماالقدرة عمى استخدام 

  .e .المعرفة بمهارات العمل الجماعي والاتصال والتواصل

  .f .  القدرة عمى كتابة الأبحاث العممية والنصوص الأدبية

:المسؤولون والتواقيع  

عمر العنبر . د عمر العنبر . د رئيس القسم   مدرس المادة 

 التوقيع  التوقيع 

6/10/2019 6/10/2019 التاريخ   التاريخ 

 

 


